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Docente:  LEONE AGOSTINO			Disciplina: MATEMATICA

a.s.: 2018/19	classe: 1^P

PROGRAMMA SVOLTO:

                  Calcolo numerico:
0. operazioni nei numeri naturali.
0. operazioni nei numeri relativi
0. operazioni nei numeri razionali.
0. MCD e mcm 
0. Proprietà delle potenze.

                    Calcolo letterale:
0. operazioni con i monomi. MCD e mcm di monomi.
0. operazioni con i polinomi
0. funzioni polinomiali
0. prodotti notevoli: quadrato di un binomio, cubo di un binomio, quadrato di un trinomio, triangolo di Tartaglia.
0. Scomposizione di polinomi in fattori: raccoglimento a fattor comune, raccoglimento parziale, trinomio quadrato di un binomio, binomio differenza di quadrati
0. Frazioni algebriche e loro semplificazione.
0.  Equazioni di primo grado.


ATTIVITA’  ASSEGNATE  PER  COLMARE  LE  LACUNE
DI  VALUTAZIONI  RIPORTATE  ALLA  SUFFICIENZA
(Recupero Autonomo)
CALCOLO NUMERICO
1) Inserire correttamente i simboli di “>“ o “<“ fra i numeri delle seguenti coppie:

   +6......+13;  -9......+5;  -21.......-40;  +5.......-30;    -7.....0;  +4......0;   +0,4......-0,7

2) Quanti e quali sono i numeri interi negativi maggiori di -12?

3)Calcolare il valore delle seguenti espressioni:

a) –3 +[ -2 +(+8 –11)] – [+4 – (+15 – 1)] –2  =  

b) ( -9 - 13 + 7) : ( +37 - 25 +3) - [( -80 - 76) : ( 3  4 + 5  8) +( 20 -24)  (-3)]  =;  

c) –3 +[ -2 +(+8 –11)] – [+4 – (+15 – 1)] –2  =  

4) Calcolare il valore delle seguenti potenze:

       ( -4)3=. ;  ( -6) 2=.. ;    (+7)3= ..;    (+3)4 =.;    -150=.;    (-35)0=.;    -24= ..;     [ ( -2) 3]2=.


 5) Calcolare i valori delle seguenti espressioni in “N” :


     a) 

b) 


c) 






5: (10 : 2) + (4: 2) – 3 · [( 9) : ( 3 · 3)] =

d) 
=

6) Completare la seguente tabella (far vedere tutti i passaggi):

	a
	b
	a+b
	a-b
	-a-b
	-a+b
	a2

	-12
	+15
	
	
	
	
	

	-5
	-3
	
	
	
	
	

	-6
	
	-4
	
	
	
	



[image: ]Somma di polinomi


[image: ]Prodotto di un monomio per un polinomio


[image: ]Prodotto di polinomi



[image: ]Espressioni con i polinomi


Prodotti notevoli
1. [image: ] Somma per differenza


2. [image: ]Quadrato di un binomio
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ARGOMENTI  FONDAMENTALI
OGGETTO  DELLE  PROVE  D’ESAME  DI SETTEMBRE
(Sospensione del Giudizio)
[bookmark: _GoBack]
Gli studenti dovranno riguardare tutto il programma svolto con particolare attenzione al calcolo letterale e alle equazioni di primo grado.











Torino, il   08/06/2019

Il Docente
Agostino Leone
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Mappe ?

Semplifica le seguenti espressioni.

328 20— [~ 2a+7y) +5a— 4y - (2 + 6a)] [5a+ 13y
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Mappe ?

Esegui le seguenti moltiplicazioni di un monomio per un polinomio.
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Semplifica la seguente espressione:
(2b+ 36> = 1) = (3b + 5b* + 1) + 2b(b + 1).

(2b+3b>—=1) = (3b + 50>+ 1) +2b(b + 1) =
=2b+..—1-=3b..5b% . 1+2b+..=
=+..b—..

Semplifica le seguenti espressioni.
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